DE TEXTIEL-RACE 2023-2024 (GROEP 8)

Interview; juf Laura / interviewers; Kyara de Groot en Liv Coppens

achtergrondinformatie
Wat is de textiel  race?: 
De textiel race is dat de basisscholen uit de gemeenten Roosendaal en Moerdijk tijdens de textiel race vier weken lang met elkaar de strijd aan gaan met het inzamelen van , gebruikt oud en kapot textiel. Zo leren de leerlingen op een leerzame en interactieve manier over onderwerpen als consuminderen reparatie, hergebruik en recyclen en de impact van het maken van textiel op mens en milieu. De kinderen halen bij huizen textiel op. 
Per jaar belandt er gemiddeld10 kilo textiel per Nederlander in de restcontainer of kleding blijft jarenlang in de kast hangen zonder dat het gedragen wordt maar dat is zonde, want deze kleding kan gemakkelijk (her)gebruikt worden. 

Hoe je kan winnen de basisschool die de meeste kilo's aan textiel inzamelt (of op een andere manier punten weet te vergaren) gaat aan de haal met de hoofdprijs: een uitje naar de uitvindfabriek in Breda.


Vraag 1: Het is heel waardevol om textiel twee of meerdere keren te gebruiken.
Wat vind jij daarvan? Daar sta ik natuurlijk helemaal achter, want tijdens dit project leerden we dat het bijvoorbeeld heel veel water kost om 1 spijkerbroek te kunnen maken (vele katoen nodig voor 1 broek/ katoen is een waterslurper). Daarnaast is het maken van textiel door het gebruik van chemische stoffen ook vaak erg vervuilend. Elk kledingstuk opnieuw heeft dus impact op onze omgeving.

Vraag 2: Maar vorig jaar had onze school de Klaverweide gewonnen. Met 3673 kilo en de score van 1912 punten!! Wat vond jij daarvan? Dat vond ik natuurlijk superleuk, al was winnen niet het belangrijkste. De grootste winst was het natuurlijk dat kinderen een hele belangrijke les meekregen voor de toekomst. Onze aarde is immers als ‘leverancier’ of ‘bron’ niet onuitputbaar. Het blijft natuurlijk erg leuk dat je iets ‘krijgt’ voor de inzet die je geleverd hebt. Al hadden de andere scholen die meededen natuurlijk net zo goed bijgedragen aan het succes van deze race.

Vraag 3: Wat vond je van de prijs die jullie met groep 8 in schooljaar 2023-2024 wonnen? Dat was een hartstikke leuke prijs. Ook de prijs zelf was heel leerzaam. Kinderen moesten nl. een kettingreactie maken. Hiermee leren ze vanzelf ook dat alles wat je doet effect heeft op iets anders. Elke “oorzaak” heeft weer een “gevolg". Volgens mij is dat ook prima van toepassing op alles wat met afval te maken heeft.


Vraag 4: en wat kan je over de activiteit in de Uitvindfabriek vertellen?
Dat de kinderen hele grote en verschillende spullen moesten gebruiken zoals grote houten blokken knikkers grotere ballen om een kettingreactie te veroorzaken die niet onderbroken werd.

Vraag 5: En hoe was het dan om te winnen? Als je aan een wedstrijd meedoet wil je ‘m graag winnen, dat geeft voldoening. De kinderen vonden het vooral leuk ook, omdat ze dan op een soort van schoolreisje gingen met de hele klas. Dit draag enorm bij aan het groepsgevoel in groep 8, als je elkaar bijna gaat “verlaten”. 

Vraag 6: En kan je tenslotte ook nog wat meer over de textiel race vertellen, want jullie zijn hier intensief mee bezig geweest!? Meneer Wouter heeft er de meeste tijd aan besteed. We zijn in Roosendaal van hot naar her gereden. En de hele school kon kapotte kleding inleveren en dan werd deze gerepareerd. Tijdens de Zomferfair bestond er ook een mogelijkheid om kleding te ruilen.

Dank je wel juf Laura,

Dit was ons interview.

Groetjes Liv en Kyara
